



交警检查行李舱 记者 张清颖 摄



司机正在接受检查

春运·执法

从昨天上午8点开始,宁波全市15个春运执法站全面启用,各地交警部门开始对春运期间的客运班车、旅游包车、“营转非”大客车、危化品运输车、农村面包车等五类重点车辆进行检查。那么,第一天检查情况如何呢?记者来到其中几处执法站实地走访。

□通讯员 周瑾 水心胜 黄远 金报记者 张清颖 陶倪

春运首日,记者随交警高速口执法 排查千余车辆,未发现超员情况

排查千余车辆 未发现超员情况

“师傅,你这车到哪的?”

“咱这是旅游车,去东阳横店。”

“车上多少人?来,下车把行李舱开一下……”

昨天上午9点20分左右,宁波东高速口检查点附近,鄞州交警大队机动中队的民警正在对一辆客运大巴进行检查。

记者发现,春运正式开启后,此处收费站的车流量已有了明显上升,民警的检查工作几乎没有停下来过。“大客车增加得尤其明显,大约比平时多了30%到50%。”民警戴天伦告诉记者。

记者了解到,接下来的40天内,交警将持续对来往车辆进行重点检查,查看是否存在超载、超限等违法情况,驾驶人的驾驶证是否过期,以及车上是否携带危险物品等。

“一般检查时间从上午8点持续到晚上8点,客运车辆是检查重点之一。不过,这两年高铁线路开通得越来越多,不少人会选择坐火车回乡,所以减轻了一部分这里的压力。”中队长马伟国说。

上午10点左右,记者又来到朝阳高速口,这处检查站已检查客运车辆60辆,多数是前往宁海、象山等地的市内车辆。

“一般每天的高峰期集中在早晨,从以往来看,一天大约要检查200辆左右。”来自姜山交警中队的民警黄焜,已是连续第三年负责春运期间的检查执勤工作。他笑着告诉记者,这几年大家的守法意识有了明显提高,已经很少会出现严重超载的情况。

记者从交警部门了解到,春运第一天,宁波全市交通出行情况总体平稳,主要客运场站(铁路南站、汽车客运南站及客运中心)周边道路与各高速公路口通行正常,并未出现大流量。

截至下午4点,宁波各春运执法站共排查车辆1101辆,未发现超员违法情况。

急着回家 也别坐超员车、黑车

记者了解到,虽然春运首日,交警排查并未发现超员违法情况,但还是想提醒广大市

民,春节回家要通过正规渠道出行,坐超员车、黑车都有很大风险。

这不,1月20日下午2时12分许,高速交警在宁海收费站外广场对过往车辆例行检查,就发现一辆杭州籍货车存在超宽装载货物的违法行为。该车核载3人,但超员1人。原来多出来的小王,因为没买到火车票,就想搭老乡的顺风车,结果上路就被查了。

而前两天,鄞州区运管所也接到一个匿名举报,在麦德龙旁附近的停车场蹲点布控,一举查获非法营运大巴。该车是从宁波开往湖南桃江县,车上有30名旅客,但无一人是通过正规车站购票上车。

交警提醒:别以为超员只针对大人,其实,道路交通安全法中的超员同样包括儿童,而免票儿童也仅针对营运客车。

三波车流高峰 市民要记好

昨日,高速交警宁波支队还将2019年春运期间辖区交通形势进行了研判,并给出了一份安全出行提示。

高速交警告诉记者,以杭州湾跨海大桥为例,根据近10年的流量数据统计,春运期间杭州湾跨海大桥共有三个波次的车流量高峰,第一波客流高峰期预计在春节前1月25日至1月30日(即腊月二十至廿五),以高校学生放假、务工人员集中返乡客流为主,往上海方向车流较为密集。

第二波客流高峰期预计在春节初二至初六期间,在春节长假期间小客车免费通行政策的刺激下,主要以春节自驾返乡、探亲访友车流为主,往宁波方向车流相对密集,高速交警建议广大群众避开初二和初六的高峰时段出行。

第三波客流高峰期预计在春节后和元宵节前,主要以务工人员返岗和学生返校客流为主,高速交警特地提醒广大驾驶员朋友,除夕前后和元宵节当天流量较小,可以放心出行。

数说 春运首日

铁路宁波站
预计发送旅客7万余人次
开行列车379趟
其中高铁动车208趟
普速列车34趟
临客16趟
机场发送旅客3万余人次

春运·众筹



说出你的故事 3000元大奖等你领

本报讯(首席记者 薛曹盛 记者 樊莹)春运路上,每个人都是行走的故事,或心酸,或暖心。你的故事,愿意和我们分享吗?

今年春运期间,现代金报全媒体联手宁波市总工会,向全市职工和读者众筹“回家·微记录”。市民可用手机,以文字、图片、短视频等各种形式,记录春节回家的点滴感受。

活动期间,我们主要征集以下五大内容:

1:我和我的祖国 今年是新中国成立70周年,我们众筹返乡路上的所见所闻,用图片记录祖国的大好河山,或用视频见证家乡的巨变,也可以用文字记录身边的趣闻乐事,反映祖国的强大崛起。

2:爱的行囊 过年回家,给家人带点礼物,表达自己的心意,也能反映大家在宁波的生活工作境况。一份礼物一个故事,也可以是企业帮员工准备礼物完成心愿的故事。

3:我们的年夜饭 中国地大物博,每个地方都有自己独特的年味。可以和我们讲讲家乡的年味,老底子的记忆是什么样,说说这几年的变化,带大家认识家乡。众筹“我们的年夜饭”,展示来自全国各地丰盛的年夜饭图片。

4:全家福 很多家人在各地打拼,可能只有过年,一个家庭、一个家族才能团聚在一起,拍一张幸福满满的全家福,孩子大了,日子好了,让我们见证你们的幸福团圆。

5:家乡年味 各地的春节习俗各不相同,大家可以用图片和文字记录您家乡春节期间的贺年、走亲、团聚、祭祀等各种乡俗。

本次“回家·微记录”众筹项目,在现代金报或金报官方微信一经刊登,作者就能获得相应的奖金。其中,普奖是100元-200元,精彩故事,我们将选出三个1000元大奖,最精彩的那个故事我们将给予3000元众筹奖金。大家快来参与吧。



“回家·微记录” 参与方式

关注“现代金报”官方微信(微信号:nbxdbj),发送“文字、图片或视频+姓名+电话”至微信后台即可。